
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 039/2025

27 DE OUTUBRO DE 2025 - 19:00

ATA DA 39ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA

8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO

GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 27 DE OUTUBRO DE 2025 NAS DEPENDÊNCIAS

DA CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antônio Gildásio Corte

Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, servidores da casa e todas as pessoas

presentes. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos seguintes vereadores:

Antônio Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes Moraes, Darci de Bastos, Evandir

Grassel, Greice Greiner da Silveira, João Alcemiro Claas, Paulo Roberto da Costa, Silvio

Ataídes Drost Alves e Valdir Palhano da Siqueira. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor

Presidente colocou em discussão a ata da 38ª reunião ordinária realizada 20 de outubro de

2025. Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade entre

os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: Não houve expedientes. IV – ESPAÇO DA PAUTA: I –

PROJETO DE LEI 06/L/2025 Assunto: Vereadora Greice Greiner da Silveira Assunto: Institui Dia 15 de

outubro, Dia do Professor, como feriado municipal escolar no município de Herveiras e dá outras providências.

Tramitação: 2ª Reunião. V - DISCUSSÃO DA PAUTA: Vereadora Greice Greiner da Silveira: Iniciou

saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, servidores da casa, as pessoas que

os assistiam pelas redes sociais e de maneira especial a população que se fazia presente

e principalmente os alunos da E.M.E.F. Mauricio Cardoso que haviam abrilhantado com a

Câmara Jovem. Comentou sobre seu Projeto de Lei que estava tramitando na segunda

sessão, pois na presente noite se tinha bastante colegas professores na casa, precisava

fazer referência a este Projeto de Lei, da importância dele e o porquê do projeto, sabendo

que o dia 15 de outubro não é um feriado nacional, é um feriado escolar, então para que

conseguisse manter e colocar no calendário escolar, mantendo ele por todos os anos e

garantindo esse direito aos professores, por isso a criação desta lei, esperando aprovação

e apoio dos colegas, tendo certeza que os colegas também apoiavam isso, sendo uma

forma de valorização da categoria dos professores dentro do município, tanto professores

municipais quanto estaduais, uma forma de garantir este dia como um dia de

comemoração, descanso e de consideração pelo trabalho dos professores. Agradeceu e

encerrou sua manifestação. VII – REQUERIMENTOS: Não houve requerimentos. VIII – ORDEM

DO DIA: Não houve matéria a ser votada. IX – EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Silvio Ataídes



Drost Alves: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, Assessor Jurídico,

funcionários da casa e de forma especial as pessoas que se faziam presentes e de forma

ainda mais especial os jovens vereadores da Câmara Jovem que ainda se faziam

presentes. Comentou que é a primeira vez que participa da Câmara jovem como Vereador,

também não esteve nem como telespectador, parabenizou o colega Valdir por está ideia,

sendo muito importante ver as crianças virem até a Câmara e trazendo as demandas, são

demandas iguais aos dos vereadores tem, são diálogos que tem em família, comunidade e

surgem as ideias por isso é muito importante, como eles trazendo as demandas e

cobrando infelizmente as vezes não sendo atendidas, mas este é o caminho, que bom se

não tivesse siglas partidárias na mesa e os pedidos fossem simplesmente avaliados de

maneira igual e atendidos na medida do possível, destacando que já fez inúmeros

encaminhamentos e até hoje não teve o prazer de ter um atendido, mas não são seus

pedidos individualmente são pedidos da comunidade, por isso falou aos vereadores jovens

para irem se preparando para o futuro, pois iriam encontrar isso, acredita que o grupo que

estava ali, os que já passaram e os que viriam pela frente, alguns deles vão chegar ali e

vão tentar defender a população. Deixou uma ideia, pode não ser a melhor de todas, mais

que bom se as escolas tivessem já desde as primeiras series iniciais a educação sobre o

que é a política, o que é um Executivo, um Legislativo porque hoje infelizmente no dia-a-

dia da caminhada de um candidato, encontram na rua coisas bem diferentes do que se

pensa quando jovem, as vezes ia pedir voto e encontrava jovens primeira vez votando já

pensando no financeiro, que a corrupção está impregnada e Herveiras não é diferente,

todo mundo sabe que é assim também, sendo muito difícil o Vereador caminhar de porta

em porta pedir voto e conseguir chegar  na Câmara de maneira correta e honesta,

praticamente impossível, comentando que estava ali devido ao seu partido que lhe

colocou, pois seus votos não foram o suficientes, por isso deixa essa ideia e não só

aparecer aqui, pois isso é muito bonito, mas também trabalhar no dia-a-dia da escola e os

pais também em casa, pois a política está indo num caminho muito errado que é a

corrupção, tendo muita indignação com isso, muitas pessoas boas estão em casa e que

não querem entrar na política por causa dessas coisas, pois sabem que vão ter que passar

por isso, um constrangimento muitas vezes, sabe que os colegas sabem disso, não

acontece somente com ele, desejou sucesso aos jovens e parabenizou ao colega

novamente, projeto criado por ele e deu certo, anotou a questão da agricultura pois

chamou sua atenção, sobre as agroindústrias, as associações terminaram no  município

um pouco talvez porque os agricultores tomaram outro rumo, talvez hoje nem vale a pena

reerguer essas associações, foi presidente por seis anos em prol do desenvolvimento de

Linha Pinhal, anos bons, tinham maquinas, saíram com dinheiro no caixa e ali na frente se



terminou, nos dias de hoje não tem mais nem o prédio lá, mas a questão da agroindústria

é muito importante e até encaminhou um pedido de selecionador de grãos que acha que

se inclui muito bem, qualquer agricultor pode vir direto para a patrulha agrícola, pegar e

fazer a seleção de feijão, milho e poder vender aqui, que os comércios buscam muito de

fora e não se tem como competir com o pessoal de fora, pois muitas  vezes estavam

entregando um produto ruim, sujo mas se tiver um benefício desses, uma maquina que é

barata para o município que investi um milhão e quatrocentos mil reais por um britador e

outras obras de altos valores, porque não. Deixou este lembrete e desejou sucesso aos

jovens. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Valdir Palhano de Siqueira: Iniciou

saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, Assessor Jurídico, servidores da

casa, no presente dia com a sessão especial aos jovens que participaram da Câmara

Jovem, ao Prefeito Nazário que estava presente, aos professores, direção da escola,

Secretária de educação, especialmente a professora Aline, sua esposa, pais de alunos,

representantes do jornal serrano e todos que assistiam pelas redes sociais. Destacou que

para ele como autor desta Câmara Jovem, lançada a dois anos é muito gratificante, aonde

vê cada sessão a preparação destes jovens, a maneira que tem a escolha dos jovens, o

critério que tem, mais o intuito é trazer o que eles pensam da sua comunidade e esse

jovem tem que ser preparado, ter apoio porque são pessoas que vão estar se formando e

principalmente lideranças nas suas comunidades porque o que apresentaram na presente

noite para vereadores e a comunidade são assuntos de extrema relevância, extrema

importância e assim vê o quanto tem que haver um comprometimento da administração

municipal aonde o esquecimento do tempo, o presidente Antonio Vieira já comentou sobre

o celular que  “tomou conta”, mas o que eles pensam esses jovens, precisam lá na sua

comunidade, a escola faz um grande trabalho mas não consegue atender justamente na

sua comunidade e por isso precisa ter caminhos incentivadores, motivadores para que

esses grupos de jovens, terceira idade, mulheres e senhoras que antigamente tinha tudo

que é associação e várias entidades que funcionavam e o tempo parece que foi corroendo

e terminando com estes grupos que vão enfraquecendo, parabenizou os jovens, destacou

que iria entrar nos próximos dia com um pedido de indicação para que seja fixada esta

data até para a direção da escola ter uma organização, já com data definida, para que se

tenha durante o ano no calendário de evento está data especial que é a Câmara Jovem,

pois isso é importante e por isso precisavam ter as coisas definidas, até para se trabalhar

de maneira adequada e melhor, mas o que chamou bastante atenção foram as indicações

dos jovens, o Vereador Silvio já comentou a questão da agricultura familiar, da questão

agrícola da preocupação da feira rural isso deveria de ter um fortalecimento e preocupação

da administração, da mesma maneira o jovem Denner da Linha Fernandes no caso da



RGE, problema crônico que as comunidades enfrentam, o despreparo da RGE deixa

muitas vezes as pessoas sem energia em suas localidades, também um assunto relevante

é sobre a RSC-153, pois participaram de muitas audiências em Porto Alegre, o Presidente

da casa que é presidente também desta frente que trabalhava e unia os municípios para

que tivesse uma melhoria na 153, isso já não é mais novidade e o problema continua a

mesma coisa, o que chamou atenção também e é importante, da jovem Kauanny, a

expansão principalmente do perímetro urbano tumultuado, isso já comentou, falou a

questão do perímetro urbano e principalmente sobre o transito que é um problema que

está ficando apertado então que a administração tome reconhecimento o mais rápido

possível e faça um estudo para que abram novas vias, porque a única rua do centro de

Herveiras está ficando com um baita problema, e isto é uma reivindicação de extrema

importância que está jovem indicou, da mesma forma destacou a questão do grupo de

mulheres, jovens, achando que está na hora de se criar dentro de uma secretaria um

departamento que cuidasse um pouco mais a questão do idoso e outros grupos que

fossem nas comunidades dar uma atenção especial e também a retomada que o vereador

Silvio comentou e isso já havia se perdido no tempo, mas tinham que buscar informação e

pedir uma questão de formação das antigas ASPROF, fazer um pedido de informação e ter

conhecimento de como está a situação desta que era uma associação organizada mas

também parou no tempo, tendo que buscar essas informações para o jovem Renan que

merece uma explicação de como está essa associação e porque está parada no tempo.

Comentou que também chamou sua atenção o assunto trazido pela jovem Yasmin o

quanto a preocupação da juventude saudável, cuidando do corpo e da mente,

preocupação também que as escolas já têm principalmente a Mauricio Cardoso pelo

conhecimento que tem, já tem o próprio estudo e acompanhamento dos alunos que

precisam, sendo acompanhamento mental e físico ao jovem que frequenta o educandário.

Comentou sobre a sugestão do Yuri Becker, que é uma questão que vem batendo em

outras sessões na questão de iluminação pública, isso é um assunto que já vem

acarretando, vem pedindo, solicitando para que tenha um atendimento mais comprometido

com a comunidade, com as pessoas que precisam, lâmpadas que estão estragadas e tem

cobrado, falado e o problema continua, parabéns a este jovem pois é um assunto que

chama atenção, pois não é de hoje, isso já faz tempo que vem falando sobre isso, vários

assuntos bons parabenizou alunos e professores e todos os envolvidos, tem que elogiar

porque quando se ganha algo temos que parabenizar, porque estes alunos tiveram um

grande ganho, aprendizado e isso ninguém tira deles, porque este certificado eles

conquistaram e vão levar para o resto da vida, parabenizou comunidade, pais e que

possam num próximo ano realizar. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador



Antonio Miguel Nunes de Moraes: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores,

Assessor Jurídico e demais pessoas que se faziam presentes, e em especial os

professores e todos que assistiam pelas redes sociais. Colega Valdir já mencionou quase

tudo, por isso fazia das dele as suas palavras, os jovens estavam representando como

eles adultos também estavam pensando muito parecido com os jovens e que bom que isso

iria progredindo, parabenizou o colega Valdir, os professores e demais pessoas envolvidas

neste assunto, até os próprios vereadores por ceder o espaço isso é muito bom.

Parabenizou o Bento que estava de aniversário amigo, companheiro e parceiro, também

parabenizou o amigo Ilson Wermuth. Parabenizou todos que se fizeram presentes na noite

especial da Câmara Jovem e que continue e que os próximos presidentes mantivessem

isto em todas as escolas. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Evandir Grassel:

Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, saudou professores, Erni

Voeltz que fez parte desta casa. Agradeceu a escola pela iniciativa, o colega Valdir pelo

belo projeto, parabenizou pais e alunos cada um trazendo a sua reinvindicação muito bom,

parabenizou todos e destacou que isso mostra a preocupação dos jovens com um bom

andamento do município. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereadora Greice Greiner

da Silveira: Reiterou as saudações realizadas anteriormente. Desejou boas-vindas a todos a

casa, sempre serão muito bem-vindos, sendo bom ver a casa cheia e anima para se

manifestar na tribuna e poder comentar sobre o que tramita na casa e na noite sendo de

maneira bem especial. Iniciou sua fala agradecendo aos colegas vereadores pela

aprovação do projeto na semana passada que concede incentivos a empresa do Adonir

Nether para que ela se instale no município e com este agradecimento que fez também

com o que tiveram com os jovens na presente noite, que essas empresas sempre possam

ser incentivadas e que mais empresas viessem se instalar no município para que estes

jovens que vieram até a casa na presente noite e relataram tudo isso tenham

oportunidades, oportunidades de emprego, de cresceram e permanecerem dentro do

município, por isso que mais empresas tivessem está ousadia de vir a investir no

município, agradeceu ao seu Adonir pela pretensão de investimento no município.

Comentou sobre os jovens o que eles trouxeram para a casa mexe com ela, eles

trouxeram assuntos muitos sérios, relevantes e que daqui a pouco não seriam eles

vereadores ou quem está agora no poder que vai usufruir de muitas coisas que eles

trouxeram, quem vai usufruir disso são eles agora e no futuro, eles estão pensando no

futuro deles, do município e da cidade de Herveiras, deixando um agradecimento especial

a estes jovens, o que a Kauanny, Maiara, Brenda, Renan, Denner, Bruno, Iasmin, Joaquim

e o Yuri trouxeram, tem uma grande importância e que precisa ser levado adiante, eles no

lugar que estão hoje o papel é escutar e fazer com que isso chegue e seja realizado tudo



isso que eles disseram e isso demostra a preparação que estão tendo dentro da escola

Mauricio Cardoso, parabenizou a escola pelo trabalho que desenvolveram com os jovens,

sendo um trabalho de equipe desde a direção da escola, professores, funcionários todos

tem um papel para que estes jovens venham e façam o que eles fizeram, parabenizou a

professora Aline se dedicou um pouco mais, sentou, conversou com os alunos, elaborou

tudo isso parabéns pela dedicação, não é a primeira vez a frente deste projeto,

parabenizou o colega Valdir por está iniciativa, são projetos assim que merecem sempre

as considerações, o que tiveram com estes jovens foi uma aula de cidadania, eles

mostraram o que eles querem e ela já na próxima sessão irá fazer um pedido de indicação

para que seja criado dentro do município o Conselho Municipal da Juventude, pois precisa

dar voz para estes jovens, ouvir eles daqui a pouco os grupos de jovens que existiam

como o presidente colocou, não está fluindo mais é outra realidade hoje do que era, de

 tempos atras de grupos de jovens que participavam bastante, então dar voz a eles através

de um conselho, mas precisamos ouvir o que eles tem a dizer, as ideias deles, o que eles

querem por isso na próxima semana já vai estar fazendo este pedido de indicação. A

Vereadora deixou um recado  para estes noves jovens e a conversa que tiveram na escola

quando foi convidada para uma roda de conversa sobre mulheres na política, o que ela

relatou para eles que acompanhem os trabalhos que está casa faz, viessem nas sessões é

bom ver a casa cheia, acompanha o que está sendo comentado, conversado o que se

passa por aqui, assistem as transmissões que agora foi determinado duas sessões

transmitidas por mês, a primeira e a terceira uma data fixa, acompanhem o que está sendo

discutido na casa, essa é a maneira também de ficar por dentro dos assuntos.

Parabenizou os pais dos alunos, porque se estes jovens também chegaram aqui e fizeram

o que fizeram, da maneira que falaram é porque tem aquele pai e mãe dentro de casa que

incentivam, ajudam e que valorizam o que os filhos estão fazendo dentro de casa e isso

também deixa os professores mais tranquilos que a família também está valorizando o

trabalho deles na escola, parabenizou os pais por incentivar os seus filhos e também

parabenizou uma categoria importante que no dia 28 de outubro comemoram o dia do

servidor público, se enquadra neste dia não esquecendo disso, sendo uma servidora

pública a 27 anos iniciando no estado e depois passando para o município, então o

servidor publico é aquela pessoa que se dedica a servir as pessoas como o nome já diz,

então esse é o trabalho de um servidor público e quando se dedica merece todo respeito e

admiração, parabenizou todas as pessoas que promovem o bem-estar de cada munícipe

do município de Herveiras, independente do cargo que ocupa saibam que as suas funções

são essências e fazem a diferença na vida de todas as pessoas todos os dias,

parabenizou todos os colegas servidores. Agradeceu e encerrou sua manifestação.



Vereador João Alcemiro Claas: Iniciou saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores,

Assessor Jurídico, em especial as pessoas que assistiam pelas redes sociais, de maneira

especial o ex-vereador Erni que se fazia presente e em nome deles todos os professores,

secretários e os jovens que ainda estavam presentes e que participaram da Câmara

Jovem. Iniciou comentando do Projeto de Lei da vereadora Greice, todos os professores

sabem que nesta casa sempre foi um defensor dos professores, sempre defendeu e

procurou valorizar eles e isso mostra a importância do trabalho deles, vendo as crianças

vindo pela terceira vez e dando um show, fala em nome do presidente Bruno que muito

bem se manifestou e todos os outros alunos estavam de parabéns, mas como cada um já

falou, tudo isso não acontece sozinho, existe o trabalho dos professores, os bons

ensinamentos dos pais, a convivência em comunidade das crianças, parabenizou as

crianças que lá se apresentaram, não somente nesta, mas sim em todas as outras que já

passaram e acredita que cada vez vai ter mais alunos inspirados em sentar nestas

cadeiras como vereador jovem e lá no futuro não tão longe, eles estariam na Câmara os

representando buscando cada dia trabalhar por um município melhor para viver.

Parabenizou alunos, professores e em especial professora Aline, vereador Valdir que foi o

autor deste projeto que tanto vem abrilhantar o trabalho deles. Agradeceu e encerrou sua

manifestação. Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira:  Comentou que no dia após a Sessão

dia 28, seria dia do Servidor Público, como bem frisou a colega vereadora Greice e em

nome de todos da casa parabenizou a está classe tão importante não somente para o

município, mais para as outras esferas também Estadual, Federal, o servidor público é

aquele que movimenta a máquina pública e faz a coisa andar, espera poder se fazer

presente assim como os colegas vereadores que terá um almoço e estão todos

convidados a se fazerem presentes. Parabenizou por no dia seguinte ser Dia do Produtor

de Tabaco, uma classe que todos fazem parte não somente eles vereadores, população

que estava lá principalmente, falamos em professores mas as famílias deles também

produzem tabaco, a principal fonte de renda do município e demais da região, hoje se tem

no Rio Grande do Sul 69 mil famílias que vivem principalmente da cultura do tabaco, diante

disso parabenizou está classe que para o município é essencial para sobreviver com a

cultura do tabaco e também para o município ter uma arrecadação da forma que tens.

Agradeceu a presença de todos, mais principalmente do vereador desta casa Erni Voeltz

de 2005/2008 que fez parte desta casa, seja bem-vindo, apareça mais vezes não só o Erni

com a sua Marli e o filho Denner, mas as professoras, o Canhoto e a Jane, a Luana Hoesel

não iria cobrar porque vem frequentemente os visitar, ela que faz parte desta questão do

tabaco que é uma representante muito forte do Sindicato dos Trabalhadores Rurais do

município. Agradeceu e encerrou sua manifestação. X – Encerramento: Não havendo mais



nada a tratar, o Presidente informou que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 03 de

novembro de 2025, às 19 horas, nas dependências da Câmara de Vereadores. Declarou

encerrada a reunião que após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores prestes na

referida sessão.


